
I numeri naturali e le quattro operazioni 
 
Cognome: ________________________________________ Nome: ________________________________________ 
 
Classe ________________________________________ Data: ____________________________________________ 
 
 
1. Il sistema di numerazione decimale è 
 
 � polinomiale    � posizionale 
 � associativo    � accorpato 
 
2. I simboli usati nel sistema di numerazione decimale sono 
 
 � 2     � 9 
 � 10     � infiniti 
 
3. Nei numeri naturali non esiste il precedente di 0 
 
 � Vero    � Falso 
 
4. Scrivi in cifre il numero diecimilionisessantamilaventisei senza i punti di separazione delle migliaia 
 
     ________________________________________ 
 
 
5. Quali delle seguenti relazioni d'ordine sono corrette? 
 
 � 10<11<1    � 101<100<10 
 � 10<100<1000   � 1<101<1010 
 
6. Nell'operazione 3+2=5 
 
 � 3 e 2 si chiamano addendi, 5 si chiama somma 
 � 3 si chiama addendo, 2 si chiama somma 
 � 3 si chiama addendo, 2 si chiama addizione, 5 risultato 
 � 3 si chiama minuendo, 2 sottraendo, 5 operazione 
 
7. Lo 0 è l'elemento neutro della moltiplicazione 
 
 � Vero  � Falso 
 
8. Quali delle seguenti operazioni sono corrette? 
 
 � 0:1=0    � 5:0=5 
 � 1x0=1    � 1-0=1 
 
9. 50 centesimi si scrive 
 

 � 0,05    � 0,50 
 � 5,100    � 50,00 
 
10. Il numero 1 è l'elemento neutro della sottrazione 
 
 � Vero  � Falso 
 
 
11. 6-3-2= 
 
     ________________________________________ 
 
 
12. 18:3:3= 
 
     ________________________________________ 
 
 



13. 10+1-0,1= 
 
     ________________________________________ 
 
 
14. 3+4x2= 
 
     ________________________________________ 
 
15. In questa uguaglianza 
3x(4+5)=3x4+3x5 
è stata applicata la proprietà 
 
 � associativa    � commutativa 
 � distributiva    � dissociativa 
 
16. Marco acquista una calcolatrice da 20,50 €, un album da disegno di 2,75€ e due penne da 0,75€. Se dà 50 euro, gli toccano di resto 
 
 � 25€    � 0,25€ 
 � 25,25€    � 20,55€ 
 
17. Quale delle seguenti espressioni corrisponde alla frase: 
"aggiungi 3 al doppio di 15 
 
 � 2x3+15    � 15+2x3 
 � 2x15+3    � 15+2+3 
 
18. 3x6-2x7= 
 
 � 3     � 4 
 � 15     � 27 
 
19. Nicola ha comprato un libro che costava 4,50€, tre quaderni da 0,45€ l'uno e cinque matite, spendendo in tutto 10€. Quanto costava 
ogni matita? 
 
 � 0,65€    � 0,72€ 
 � 0,83€    � 1,12€ 
 
20. Il papà di Oronzino compra un televisore che costa 1300€, dà un acconto di 850€ e paga la rimanenza in 3 rate mensili. Quanto deve 
pagare per ogni rata? 
 
 � 150€    � 175€ 
 � 200€    � 225€ 
 
 
 
 
 


